

Соревнование в области...
Мин. Восточных дел



Год издания XI | № 244 (2773) | 5 декабря 1941 г., пятница | Цена 10 коп.

Защита отечества — есть священный долг каждого гражданина СССР. Измена родине: нарушение присяги, переход на сторону врага, нанесение ущерба военной мощи государства, шпионаж — караются по всей строгости закона, как самое тяжкое злодеяние.
(Из Конституции СССР)

НА ЗАЩИТУ СТАЛИНСКОЙ КОНСТИТУЦИИ

Сегодня день Сталинской Конституции. Советский народ проводит его в этом году в условиях, когда идут жестокие бои с разбойничьими полчищами немецких империалистов, вероломно напавших на нашу священную родину.

Пять лет назад 5 декабря 1936 года Чрезвычайный VIII Всесоюзный съезд Советов принял новую Конституцию СССР — Конституцию социалистического общества, которую советский народ назвал по имени ее гениального творца Сталинской Конституцией.

Сталинская Конституция — ярчайший документ нашей эпохи, открывший новую эру в истории человечества. Сталинская Конституция подвела итог тех блестящих социалистических побед, которые одержаны рабочими, крестьянами и народной интеллигенцией нашей страны под руководством партии Ленина — Сталина.

О том, о чем веками мечтали передовые умы человечества, Сталинская Конституция гласит как уже о завоеванном. Право на труд, на отдых, на образование, на материальное обеспечение в старости, — все это гарантирует Сталинская Конституция каждому гражданину СССР.

В Конституции СССР нашли законодательное выражение великие победы социализма. Она просто и сжато повествует о фактах построения социализма в СССР, о фактах ликвидации эксплуатации человека человеком, о фактах существования в СССР самой последовательной демократии.

В нашей стране, на основе победы социализма, выросло могучее содружество всех народов, всех наций, создано нерушимое морально политическое единство народа.

Пять лет советский народ пользуется благами Сталинской Конституции. Эти годы для нас были годами дальнейшего роста нашей индустрии, колхозного строя и социалистической культуры. Под благотворными лучами Ста-

линской Конституции наша родина шла быстрыми темпами к коммунизму.

Злобный враг перервал наш мирный труд. Немецкий фашизм навязал нам жестокую войну. Враг поставил себе коварные цели. Он хочет разграбить нашу страну, поработить советский народ, отнять у него все великие завоевания, которые золотыми буквами записаны в Сталинской Конституции.

Но никогда этому не бывать! Красная Армия, воодушевленная великими завоеваниями Сталинской Конституции, ведет героическую борьбу с разбойничьими фашистскими ордами, нанося им огромный урон в живой силе и технике, отставивая каждую пядь, каждый клочок своей родной советской земли.

Вместе с Красной Армией на защиту Сталинской Конституции, своей свободы, своей любимой родины поднялся весь советский народ. Трудовыми подвигами, героическими делами в тылу подpiraет он Красную Армию, тем самым помогает ей расправиться с зарвавшимся врагом.

Строго исполнять законы, соблюдать дисциплину труда, беречь и укреплять общественную социалистическую собственность, защищать социалистическое отечество — таковы основные обязанности каждого советского гражданина, которые возлагает на него Конституция СССР.

Сегодня, в день Конституции каждый советский гражданин спрашивает себя, как я выполняю свои гражданские обязанности, чем я помогаю Красной Армии для окончательного разгрома врага.

В ознаменование дня Конституции мы должны еще больше усилить помощь фронту, организовать новые обозы с сельхозпродуктами на заготовительные пункты, множить свои трудовые подвиги на предприятиях и в колхозах. Нужно усиленной овладеть военными знаниями, повысить свою боеспособность.

Все силы на разгром врага! Все силы на защиту Сталинской Конституции — величайшего документа наших социалистических завоеваний!

Бой на подступах к Таганрогу

ЮЖНЫЙ ФРОНТ, 3 (спец. корр. ТАСС). Наши части продолжают преследовать отходящего противника. На дорогах от Ростова к Таганрогу войсками Южного фронта захвачено много трофеев. Огромны потери противника в живой силе. По сведениям одной лишь группы частей, которой командует тов. Козлов, потери

фашистов исчисляются до 5 тысяч убитыми и ранеными. Сегодня бой шел на подступах к Таганрогу. Противник оказывает сопротивление. Свой отход он прикрывает авиацией и группами автоматчиков. Стараются зацепиться за каждую складку местности, в частности, за водный рубеж р. Миус.

От Советского Информбюро (ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 3 ДЕКАБРЯ)

В течение 3 декабря наши войска вели бои с противником на всех фронтах.

За 2 декабря уничтожено 58 немецких самолетов. Наши потери — 17 самолетов.

За 2 декабря нашей авиацией уничтожено и выведено из строя 154 немецких танка, 1114 автомашин с войсками и грузами, 50 полевых и зенитных орудий, 15 автоцистерн с горючим, 254 подводы с грузом, истреблено и рассеяно много вражеской пехоты. На одном из участков Западного фронта артиллеристы части Гетмана в последнем бою уничтожили 9 танков, 3 бронемашин немцев и истребили большое количество солдат и офицеров противника.

За 10 дней боев части тов. Бондарева, действующие на одном из участков Ленинградского фронта, уничтожили 20 немецких орудий, 27 пулеметов, несколько минометов, много автоматов и противотанковых ружей.

Бойцы подразделений товарищей Сергеева и Алексеенко, действующих на одном из участков Южного фронта, за один день

захватили 28 немецких танков, 41 автомашину, 21 орудие, 14 пулеметов, 400 противотанковых мин и много другого вооружения.

Партизаны Крыма за 2 дня, по далеко неполным данным, истребили свыше 150 немецких солдат и офицеров, уничтожили 11 грузовых машин, 4 станковых пулемета и 3 автоцистерны с горючим. Успешно действуют в Крыму партизаны-снайперы. За 10 дней снайперы уничтожили 312 немецких солдат и 39 офицеров. Партизаны, действующие в захваченных немцами районах Тульской области, на рассвете атаковали конный обоз противника. В завязавшей схватке истреблено 22 немецких солдата, уничтожено 17 конных повозок с продовольствием и теплой одеждой, награбленной фашистами в оккупированных деревнях. Партизаны Смоленской области сожгли совершивший вынужденную посадку транспортный немецкий самолет, уничтожили его экипаж и 3 фашистских офицеров, из которых один был в чине полковника.

Непрерывным потоком посту-

пают от трудящихся взносы в фонд обороны СССР. На 1 ноября поступило 916,9 миллионов рублей деньгами, на 1294395000 рублей облигаций государственных займов, много платины, золота, серебра, драгоценных вещей и иностранной валюты. В 1 декабря в отделения и главную кассу Московской городской конторы Госбанка от трудящихся города Москвы поступили денежные взносы в размере 98628000 рублей. Кроме того, москвичи передали в фонд обороны на 5527 рублей золотой монеты, 2 килограмма 215 граммов платины, 7 килограммов 862 грамма золота, 393 килограмма 486 граммов серебра и другие ценности. Колхозники вносят в фонд обороны родины зерно, мясо, овощи, шерсть, молочные продукты. Колхозники сельхозартели «Буревесник» Смоленского района, Алтайского края, внесли 120 пудов мяса, 2400 пудов хлеба. Колхоз «Память Чкалова» внес в фонд обороны 1800 пудов хлеба. Колхоз им. Кирова, «7-й съезд Советов», им. Сталина, им. Куйбышева сдали в фонд обороны 7950 пудов зерна.

НА ОЧЕРЕДНОЙ ПРЕСС-КОНФЕРЕНЦИИ ИНОСТРАННЫХ КОРРЕСПОНДЕНТОВ

На состоявшейся 1 декабря пресс-конференции заместитель начальника Советского Информационного Бюро тов. С. А. Лозовский отвечал на поставленные иностранными корреспондентами вопросы.

На вопрос одного из корреспондентов, — как вы оцениваете приезд генерала Сикорского в Советский Союз, — тов. Лозовский ответил:

Приезд главы правительства дружественной Польши является, несомненно, моментом положительным, ибо это укрепляет дружественные отношения между Советским Союзом и Польской республикой.

Отвечая на вопрос одного из корреспондентов, — каково, по вашему, значение разгрома армии Клейста под Ростовом, — тов. Лозовский сказал:

Это не первый и далеко не последний сокрушительный удар по германской армии. Разгром армии Клейста под Ростовом кладет конец легенде о непобедимости германской армии и воздвигает барьер дальнейшему продвижению зарвавшихся захватчиков. Германское командование опубликовало смехотворное сообщение в связи с бегством войск Клейста из Ростова. Оказывается, что немецкие войска эвакуировали центр города для того, чтобы иметь возможность принять против населения самые энергичные репрессивные меры, по-

тому что население предприняло нападение в спину германским войскам будто бы вопреки международному праву. Это насквозь лживое и глупое заявление германского командования свидетельствует, прежде всего, о полной растерянности Гитлера и его окружения и, во вторых, опровергает все предыдущие заявления германской пропаганды о том, что советское население встречает немецкие войска как освободителей. Теперь эти «освободители», поджав хвост, выражают на весь мир свое недовольство неблагодарностью населения города Ростова. Эти lamentации германского верховного командования предвещают судьбу германских захватчиков, забравших наши города и села. Германские разбойники будут изгнаны и уничтожены, и это будет соответствовать международному праву и правосознанию народов: хозяин дома имеет право убить разбойника, забравшегося с оружием в руках в его дом.

На вопрос одного из американских корреспондентов, — как вы оцениваете окончание переговоров между г. г. Куртусу и Номура, с одной стороны, и г. г. Рузвельтом и Хэллом, с другой, — тов. Лозовский ответил:

Если судить по печати, то переговоры, носившие предварительный характер, ничем не закончились. Поскольку никакими другими сведениями о перегово-

рах я не располагаю, я по этому вопросу ничего больше сказать не могу. Американские и японские корреспонденты, интересующиеся этим вопросом, должны обратиться к своим правительствам, от которых они смогут получить более полные сведения.

В ответ на вопрос одного из корреспондентов, — как вы оцениваете положение в Ливии, — тов. Лозовский сказал:

Успешное наступление английских, индийских, новозеландских и южно-африканских войск против итало-германских войск в Ливии является, несомненно, поворотным пунктом на фронте в Африке в пользу Великобритании и плюсом для нашего общего дела.

Отвечая на вопрос одного из корреспондентов, — имеются ли какие-нибудь изменения в японо-советских отношениях — тов. Лозовский сказал:

Мне о каких бы то ни было изменениях ничего неизвестно. Взаимоотношения между Японией и СССР регулируются наемом о нейтралитете от 13 апреля.

На запрос ряда корреспондентов о положении под Москвой тов. Лозовский ответил:

Вот уже 15-й день, как идет второе наступление немецких войск на Москву. Но немцы могут пока зарегистрировать только лишь огромные потери на всех решительных направлениях.



Всеобщая воинская обязанность является законом.

Воинская служба в Рабоче-Крестьянской Красной Армии представляет почетную обязанность граждан СССР.

(Из Конституции СССР).

Сумеют защитить права, данные Сталинской Конституцией

Вот уже более двух месяцев призывники и военнообязанные граждане Извального сельсовета изучают военное дело. За этот период бойцы в совершенстве овладели винтовкой, гранатой и в совершенстве изучили боевой строй.

В настоящее время бойцы изучают ручной пулемет.

Хорошо научились бойцы вести себя в «бою». Занятия на темы: «Боец в обороне», «Боец в наступлении» и «Как примениться к местности» прошли с особенным

интересом. А когда они вышли на тактические занятия, все блестяще было проделано на практике. Прекрасно используя овраги, кустарники, стога сена и другие укрытия, бойцы Борис Копылов, Михаил Деметьев и Михаил Веселов доказали, что они будут прекрасными защитниками родины — сумеют отстоять от вражеских полчищ те завоевания, которые записаны в Сталинской Конституции.

П. Долгих,
командир отделения всевобуча.

Вернулись на производство

Сейчас, когда перед советским народом встала задача биться с врагом, победить его, и продолжить построение коммунизма в СССР, или стать жалким рабом этого врага, подчиняться его велениям. Все трудящееся человечество дает один ответ: драться и победить.

Эту задачу поставили перед собой не только те, кто с оружием в руках отстаивают величие Сталинской Конституции, не только люди, занятые на производстве, рабочие, колхозники и советская интеллигенция. Но и те, кто по советским законам на основе Сталинской Конституции получил право на отдых по своему возрасту. Во время войны они вернулись к своим станкам, на паровозы, в шахты.

Вот они, Костицын, Смертин, Лезов — машинисты паровозного депо, тов. Герасов — котельщик. Все они пенсионеры, люди, прожившие большую полную труда жизнь. Сейчас своей работой они помогают разить оголтелого врага, отстаивать то, что дала им Сталинская Конституция. И они

Неотложная задача колхоза

ДУЖАЙКИ. Колхоз им. Бирова выполнил план хлебопоставок еще до XXIV годовщины Октября, в порядке выполнения обязательств, взятых в Предоктябрьском соцсоревновании. Теперь колхоз производит сортировку и сдачу льнотресты государству.

Б сожалению, в колхозе медленно идет молотба. Председатель колхоза тов. Горев должен организовать работу так, чтобы это мероприятие было выполнено в срок, установленный государством.

* * *

ИЗВАЛ. К 15 ноября сельсовет выполнил государственный план хлебопоставок и занял в районе второе место по сдаче зерна государству.

Передовые колхозы в сельсовете по выполнению плана хлебопоставок: «15 Октябрь», «Коммунар», «Волна» и «Серп и молот».

Сейчас колхозы производят обмолот урожая. Б. З.

не уйдут со своих постов до тех пор, пока враг не будет окончательно истреблен.

Сталинская Конституция дала женщине возможность наравне с мужчинами участвовать в хозяйственной и политической жизни страны, быть отличницей на производстве, героем труда. В нашем депо кочегар поездной бригады Анастасия Крушинина за стахановскую работу награждена значком «Ударнику сталинского призыва». Она не останавливается на достигнутом, и сейчас, получившая квалификацию, получила права пом. машиниста. Кочегар Надежда Воронцова за отличную работу в дни отечественной войны награждена почетной грамотой. Обе они еще молоды. Их будущее впереди. Все силы и знания стремятся они отдать родине.

Близится время, когда могучие полки доблестной Красной Армии разобьют поганые полчища озверевших фашистов и советский народ еще выше поднимет знамя великой Сталинской Конституции. Десятки миллионов советских людей — мужчин и женщин — завершат построение коммунизма в СССР.

А. Попов.

Фермы подготовлены к зиме

Во всех колхозах нашего сельсовета фермы хорошо подготовлены к зиме. Со стороны руководителей сельсоветов и председателей колхозов этому делу было уделено большое внимание.

В колхозе «Сталинец» фермой заведует депутат сельсовета Надежда Шабарова. Большую заботу проявляет она о своих питомцах. Еще летом вместе с колхозницами она заготавливала для фермы корма, косила траву, стоговала сено, закладывала силос. Все это создало богатую кормовую базу. Скот уже больше месяца стоит во дворах. За этот период устроили кипятилку, утеплили помещения для скотины, установили режим ухода за скотом и рацион кормов.

Телятница колхоза Мария Иванова вырастила хорошее поголовье молодняка приплода 1940 — 41 годов. Она говорит, что нынче поголовье молодняка будет еще больше и еще лучше. Среди скотины прилежностью к работе отличается Александра Шильникова.

Не хуже обстоит дело с фермами и в колхозе «Большевик». Корма здесь заготовлены полностью. Фермы, согласно планового задания, утеплены и обеспечены теплыми и уютными помещениями. Недостаток только в том, что люди, обслуживающие фермы, новые, мало знакомы с правилами зоотехники. Это требует особого внимания со стороны руководства колхоза и прежде всего председателя тов. Лебедева.

Во многих колхозах к руководству фермами пришли женщины, рядовые колхозницы. Они горят желанием работать много и хорошо. Дело руководителей сельсоветов и района — помочь им.

Т. Иванов.

М-Полдневая.



По-боевому закончить молотбу

Колхозы Извального сельсовета хорошо организовали выполнение плана хлебопоставок. К 15 ноября с государством рассчитались уже все 17 колхозов сельсовета.

Казалось бы, что после этого руководители всех колхозов направят все свои усилия на то, чтобы также успешно провести и обмолот урожая. Но председатели ряда колхозов не организовали по-настоящему молотбу.

В колхозе «Искра» — председатель тов. Малоушкин, — не обмолочен урожай с половины всей посевной площади — 150 га. Колхоз «Сокол» из 260 га посевной площади обмолотил всего лишь 140 га урожая. Колхоз «Красная нива» не обмолотил половину урожая, а в колхозе «Комсомолец» не обмолотили и одной трети.

А что сделал руководитель этого колхоза тов. Брагин? За-

грузил ли он сподна свои машины? Организовал ли круглосуточную молотбу? Обратился ли за помощью в соседние колхозы? Ничего подобного. А ведь «под лежачий камень и вода не течет» — говорит народная пословица.

Взаимопомощь между колхозами, рекомендуемая Совнаркомом СССР в своем постановлении от 7 ноября 1941 года, не поставлена на должную высоту. Только колхозы «1-й май» и им. Кагановича, используя ее, закончили молотбу. В других же колхозах взаимопомощи нет.

Ряд колхозов в сельсовете закончил молотбу. Машины и рабочую силу следовало бы сразу же перебросить в соседние колхозы. Но руководители сельсовета этого не сделали.

Нет ни в одном колхозе и круглосуточной молотбы. Вместо того, чтобы работать по 16 часов в

Каждый гражданин СССР обязан беречь и укреплять общественную, социалистическую собственность...

(Из Конституции СССР).

Всеми силами помочь фронту

Медные трубки, окрашенные эмалью, цилиндры компрессора, клеммы креплений проводов у электромотора, стены, окна маленькой компрессорной вагоноремонтного пункта — все это блестяет.

— Жалко, пол асфальтовый — был бы паркет, все блестяло бы, — говорит Андриан Романович Батаев.

Тов. Батаев работает на железной дороге с 1907 года. За этот период он был смазчиком, осмотровиком, кочегаром, поездным мастером. В 1938 году на тридцать первом году работы он ушел на пенсию.

Три сына тов. Батаева находятся на фронте. Здесь, в тылу старый кадровик-железнодорожник всеми силами стремится помочь фронту, помочь родине. Доверенные ему механизмы, свое рабочее место он содержит в идеальной чистоте.

Кроме своей основной работы машиниста компрессорной, Андриан Романович следит за чистотой и порядком в цехах вагоноремонтного пункта. Ни один кусочек металла, ни одна гайка, болт или другая деталь не ускользнет от его зоркого взгляда. Систематически собирает он в цехе утиль, сортирует его, отбирает годные для реставрации детали, стружку и куски цветных металлов.

Большим уважением и авторитетом пользуется этот крепкий, седой старик среди рабочих ВРП. Они ему поручили серьезные участки общественной работы.

Тов. Батаев избран председателем товарищеского суда, страхователем и председателем кассы взаимопомощи.

Б. Р.

Трехсотница Вера Юдина

Вера Юдина двадцати лет, комсомолка. Работает в вагоноремонтном пункте сверловщицей. За ноябрь производственную программу выполнила на 345 процентов.

— Я добила этого, — рассказывает она, — упорным трудом. Кроме специальности сверловщицы и болторезницы я имею третью, подсобную специальность слесаря. Раньше, когда останавливался станок, мы ждали пока придет ремонтный слесарь и приведет его в порядок. Сейчас я все неисправности устраняю сама. Кроме того, до войны, на ожидание, пока подсобный рабочий поднесет материал, уходило много времени. Сейчас, когда каждая минута на учете, в случае необходимости, эту работу я выполняю сама.

Биография Веры несложна. Отец крестьянин, был контужен во время гражданской войны,

вскоре умер. У матери осталось 6 детей. В 1937 году тов. Юдина приехала из колхоза в Шахунью. Первые два года работала в больнице санитаркой и в то же время училась на курсах сложных профессий, при Шахунском железнодорожном узле. Сейчас она одна из лучших стахановских вагоноремонтных пунктов.

— Я очень люблю свою профессию, — говорит Вера, — возможность работать в цехе наравне с мужчинами мне дала Сталинская Конституция. Сейчас в грозные дни войны я все свои силы, все знания отдаю на то, чтобы помочь матери-родине, помочь доблестной Красной Армии отстоять нашу землю, нашу счастливую жизнь.

Б. Петров.

В помощь мужьям

Транспорт вступает в зимние условия работы. Возможны частые снежные заносы путей. Это может приостановить работу транспорта.

Но домохозяйки станций Иготино и Ежурь знают, что этого допустить нельзя. Знают, что товарищ Сталин призвал транспортников работать четко, доставляя на фронт необходимые грузы.

Исходя из этого, домохозяйки этих станций решили помогать своим мужьям. Они взяли на себя обязательство содержать в отличном состоянии свои отделения и околотки, очищать станции и пути от снежных заносов через каждые 8 часов.

Это замечательное начинание должно найти поддержку среди коллективов домохозяек других станций.

Н. Иванова.

Ответственный редактор
А. М. МОЧАЛОВ.